

**Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
Державна вища техніко-економічна школа
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в публічному
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ ІХ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ**

**28 жовтня 2021 року
Мукачево**

ЗМІСТ
СЕКЦІЯ 1.
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ
ОБЛІКУ І АУДИТУ

Renkas J., Renkas I. TERMODYNAMICZNE PODSTAWY TEORII RACHUNKOWOŚCI	13
Агапчук Б.Ф., Монич Н.О. РОЛЬ ПОДВІЙНОГО ЗАПИСУ В БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ	15
Аніщенко Г.Ю., Підлубна О.Д. БУХГАЛТЕРСЬКЕ ДОКУМЕНТОЗНАВСТВО ТА ЙОГО СУЧАСНИЙ ЗМІСТ	17
Бабіч В.В., Максименко Д.В. ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ	19
Головачко В.М., Ремета М.М. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ ТА ШЛЯХИ ЙЇ ПОДОЛАННЯ	21
Голубка Я.В., Зозуляк М.М. ПРОГРАМИ СЕРТИФІКАЦІЇ З ПИТАНЬ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ	23
Дяченко Р.В., Королович О.О. ЗМІСТ ТА ЗНАЧЕННЯ КАЛЬКУЛЮВАННЯ	26
Заяць О.Є., Зозуляк М.М. ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ: ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ	28
Кафка С.М. МОДЕЛЬ КОНТРОЛЮ ЗА ПІДПРИЄМСТВАМИ, ЯКІ ВКЛЮЧАЮТЬСЯ ДО КОНСОЛІДОВАНОЇ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ЗА МСФЗ 10	31
Колесник С.-В. П., Максименко Д.В. ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ	33
Крочак О.І. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ У БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ	34
Кучеренко Т.Є. ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ	36
Ліба Н.С., Манайло О. Е. РОЗВИТОК БУХГАЛТЕРСЬКОЇ ПРОФЕСІЇ В УКРАЇНІ: СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ	38
Макарович В.К. ОБЛІК ДЕПОЗИТНИХ ОПЕРАЦІЙ В БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВАХ	40
Матрос О.М. ПРОБЛЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ ДОДАНОЇ ВАРТОСТІ	42
Мигаль Д.Ю. ОБЛІК РОЗРАХУНКІВ З ОПЛАТИ ПРАЦІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	44

облікових завдань, що забезпечить злагоджене функціонування облікового механізму.

Отже, є значна кількість проблем в галузі бухгалтерського обліку в Україні та суттєві позиції міжнародних організацій щодо необхідності законодавчого й нормативного регулювання цієї вкрай важливої сфери діяльності відповідно до вимог міжнародних стандартів. Подолання цих проблем допоможе вдосконалити систему державного регулювання та реформування бухгалтерського обліку, адаптація до ринкових змін, міжнародних стандартів та потреб користувачів, в системі прийняття рішень, що буде позитивною зміною для бухгалтерського обліку загалом.

Список використаної літератури:

1. Корягін М. В. Проблеми та перспективи розвитку бухгалтерської звітності: [монографія] / М. В. Корягін, П. О. Куцик. – Львів : ЛКА, 2016. – 276 с.
2. Державна служба статистики України. URL : <http://www.ukrstat.gov.ua/>.
3. Войналови О. П. Організація бухгалтерського обліку: теоретико-методичні засади : авт. дис. на здоб. наук. ступ. канд. екон. наук за спец. 08.06.04 – Бухгалтерський облік, аналіз та аудит / О. П. Бусел. – Житомир, 2006. – 18 с.
4. Сопко В. В. Організація бухгалтерського обліку, економічного контролю та аналізу : підручник / В. В. Сопко, В. П. Завгородній. – К. : КНЕУ, 2004. – 411 с.
5. Стеців І. І. Організація облікового процесу в умовах реформування системи бухгалтерського обліку України : авт. дис. на здоб. наук. ступ. канд. екон. наук за спец. 08.06.04 – Бухгалтерський облік, аналіз та аудит / І. І. Стеців. – Львів, 2002. – 19 с.

Голубка Ярослав Володимирович,
к.е.н., ст. викладач кафедри обліку і оподаткування та маркетингу
Зозуляк Марта Михайлівна,
ст. викладач кафедри обліку і оподаткування та маркетингу
Мукачівського державного університету

ПРОГРАМИ СЕРТИФІКАЦІЇ З ПИТАНЬ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ

Фахівці з бухгалтерського обліку України на сьогодні мають достатньо великий вибір міжнародних програм сертифікації з питань міжнародних стандартів бухгалтерського обліку і фінансової звітності. Зважаючи на стрімко зростаючий попит на ринку праці на спеціалістів з міжнародних стандартів ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, надзвичайно важливо обрати саме ту сертифікацію, яка відповідатиме потребам та цілям як самого бухгалтера, так і його роботодавця, а також наполегливо працювати задля підвищення свого професійного рівня, що відповідатиме вимогам часу.

Зміни, внесені до Закону України від 16.07.99р. № 996-XIV «Про

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», зробили Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) невід'ємною частиною національного законодавства. Фінансова звітність та консолідована фінансова звітність складаються за міжнародними стандартами фінансової звітності публічними акціонерними товариствами, банками, страховими компаніями, кредитними спілками, фінансовими компаніями, ломбардами, професійними учасниками ринку цінних паперів [1].

Будь-яка компанія може добровільно прийняти рішення щодо застосування МСФЗ, адже розвиток бізнесу та вихід на зовнішні ринки без зрозумілої зовнішньому користувачеві звітності неможливий. До того ж, перехід на МСФЗ (навіть без прагнень щодо залучення іноземних інвестицій) сприяє побудові раціональних процесів і новій якості управління бізнесом [2]. Зростання кількості компаній, що застосовують міжнародні стандарти в якості стандартів фінансової звітності, а також постійний процес гармонізації національних стандартів бухгалтерського обліку з міжнародними, сприяє постійно зростаючому попиту на фахівців з питань ведення обліку та складання звітності за міжнародними стандартами.

На сьогодні в Україні існує чималий вибір міжнародних сертифікацій, а на ринку послуг представлено велику кількість різноманітних програм з професійного навчання. Вибір програми навчання та сертифікації залежить від таких факторів, як:

- практична користь сертифікації, якість отриманих знань та можливості їх практичного застосування;
- фінансові можливості та наявність вільного часу на навчання;
- цілі майбутнього працевлаштування, обізнаність потенційних роботодавців з міжнародними сертифікаціями;
- знання іноземної мови тощо [3].

За даними аналітичних досліджень, найбільш популярними серед роботодавців та найпоширенішими в Україні бухгалтерськими сертифікаціями з питань міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності є CAP/CIPA і ACCA DipIFR (rus) [3].

Сертифікат із кваліфікацією CAP (Certified Accounting Practitioner – сертифікований бухгалтер-практик) підтверджує здатність фахівця вести систему бухгалтерського обліку на підприємстві та складати всі основні звіти, включаючи податкові декларації, володіння відповідними компетенціями, а також такими рівнями пізнавальних навичок, як знання, застосування, аналіз [4].

Сертифікацію CIPA (Certified International Professional Accountant – сертифікований міжнародний професійний бухгалтер) проводить Євразійська Рада сертифікованих бухгалтерів та аудиторів, штаб-квартира якої знаходиться в Республіці Казахстан (ECCAA – Eurasian Council of Certified Accountants and Auditors) [4]. Фахівець із кваліфікацією CIPA може продемонструвати навички синтезу й оцінки; він не лише володіє правилами ведення обліку й складання звітності, але й розбирається в суміжних науках, таких як аудит, управлінський облік, інформаційні технології, податки, фінансовий аналіз.

Сертифікація CAP/CIPA передбачає кілька рівнів навчання тривалістю трохи більше року. Для того, щоб отримати сертифікати CAP/CIPA, необхідно скласти письмові іспити з фінансового обліку, управлінського обліку, оподаткування, правознавства, аудиту, фінансового менеджменту, управлінських інформаційних систем [4].

Сертифікати CAP/CIPA в Україні видають своїм членам чотири професійні організації, зокрема:

- Українська асоціація сертифікованих бухгалтерів і аудиторів (УАСБА) [5];
- Українське товариство фінансових аналітиків (УТФА) [6];
- Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів агропромислового комплексу України (ФАБФ АПКУ) [7];
- Федерація професійних бухгалтерів та аудиторів України (ФПБАУ) [8].

Варто зауважити, що сертифікати CAP та CIPA популярні у компаній-роботодавців малого та середнього бізнесу, а також в аудиті.

АССА – сертифікація, яку проводить Асоціація сертифікованих присяжних бухгалтерів Великобританії (АССА – The Association of Chartered Certified Accountants) [9]. Фахівець з дипломом з міжнародної фінансової звітності АССА DipIFR отримує поглиблене розуміння основних принципів і правил МСФЗ, знання конкретних вимог МСФЗ щодо визнання, оцінки, подання та розкриття елементів фінансової звітності, навички складання фінансової звітності за МСФЗ, в тому числі консолідованої фінансової звітності та досвід формування професійного судження з питань практичного застосування МСФЗ [9]. Диплом АССА DipIFR визнається на міжнародному рівні. Даний документ видається при проходженні повного курсу на отримання професійного сертифікату АССА англійською мовою. Для отримання диплому необхідно скласти один іспит із МСФЗ. Диплом з Міжнародної фінансової звітності АССА DipIFR популярний у компаній-роботодавців великого бізнесу та аудиторських фірм.

Таким чином, існуючі програми сертифікації з питань міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності є обов'язковою вимогою сучасності для фахівців, які працюють у великих іноземних компаніях, провідних аудиторських компаніях, НБУ, а також важливим фактором для працедавців. Дані програми є універсальною комбінацією теорії та практики освоєння міжнародних стандартів фінансової звітності. А вдале проходження процедури сертифікації та отримання відповідного документа (сертифікату, диплому) підтверджують, що його власник має достатній практичний досвід, професійні знання, навички і вміння для виконання роботи, щодо якої проходив навчання.

Список використаної літератури:

1. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-XIV (редакція від 01.07.2021р.). Електронний ресурс. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text> (дата звернення: 23.10.2021).
2. Жолнер, І.В. Фінансовий облік за міжнародними та національними стандартами. Навч. посіб. – К.: Центр учбової літератури, 2012. – 368 с.

3. Вісник «Офіційно про податки». 2017. №25/Д (16). Електронний ресурс. URL: <http://www.visnuk.com.ua/uk/publication/100005204-navchannya-mizhnarodnim-standartam> (дата звернення: 26.10.2021).
4. Міжнародна спільнота СІРА-Україна. URL: www.sarcpira.ua (дата звернення: 25.10.2021).
5. Українська асоціація сертифікованих бухгалтерів і аудиторів. URL: www.uasaa.org (дата звернення: 25.10.2021).
6. ГО «Українське товариство фінансових аналітиків». URL: www.usfa.org.ua (дата звернення: 25.10.2021).
7. ВПГО «Федерація Аудиторів, Бухгалтерів і Фінансистів АПК України». URL: www.faaf.org.ua (дата звернення: 25.10.2021).
8. Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України. URL: www.ufraa.org (дата звернення: 25.10.2021).
9. Асоціація присяжних сертифікованих бухгалтерів (АССА). URL: www.accaglobal.com (дата звернення: 25.10.2021).

Дяченко Розалія Вікторівна,
здобувач вищої освіти ОС «Магістр»
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,
Королович Оксана Омелянівна,
к.е.н., доцент кафедри обліку і оподаткування та маркетингу
Мукачівський державний університет

ЗМІСТ ТА ЗНАЧЕННЯ КАЛЬКУЛЮВАННЯ

Собівартість – важливий якісний показник, який відображає результати господарської діяльності підприємства, а також є інструментом оцінки техніко-економічного рівня виробництва і праці, якості управління та ін. Вона виступає як вихідна база для формування цін, а також безпосередньо впливає на величину прибутку та рівень рентабельності продукції. Калькулювання – сукупність прийомів аналітичного обліку витрат на виробництво й розрахункових процедур визначення собівартості продукту [1; с.169]. Калькулювання спрямовано на виявлення собівартості результату виробництва. Об'єктами калькулювання виступають вироби, напівфабрикати різного ступеня готовності, часткові продукти (деталі, вузли), роботи і послуги.

Достовірність результатів калькулювання залежить від ступеня відповідності об'єкту обліку витрат та об'єкту калькулювання. Чим більше вони будуть співпадати, тим більше витрат будуть прямо включені до собівартості конкретних видів продукції, і тим точніше можна буде визначити собівартість виробів. Об'єкт обліку часто значно ширший об'єкту калькулювання. Це відбувається, по-перше, якщо немає можливості вести відокремлений аналітичний облік по кожному виду продукції; по-друге, коли ведення відокремленого обліку є недоцільним (наприклад, між окремими різновидами продукції встановлена залежність, яка



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>